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ACTA DE LA SESSIÓ DE 
Ajuntament Ple 
 
Identificació de la sessió 
 
Núm. 6/2005 
Caràcter: extraordinària 
Data: 30 de juny de 2005 
Horari: de 10:00 a les 14:58 h. 
Lloc: Sala de plens de la Paeria 
 
 

 
Hi assisteixen: 
 
Àngel Ros Domingo,  

 
 
 
Paer en cap 

 
 

Maria Burgués Bargués,  Regidora 
 
 

Marta Camps Torrens,  Regidora 
 
 

Lluis Pere Alonso Ballester,  Regidor 
 
 

Josep Maria Llop Torné,  Regidor 
 
 

Montse Parra  Albà,  Regidora 
 
 

Candi Villafañe Árboles,  Regidor 
 
 

Montse Mínguez García,  Regidora 
 
 

Pilar Castillo Elíes,  Regidora 
 
 

Gerard Ferrer Valdés,  Regidor 
 
 

Isidre Gavín Valls,  Regidor 
 
 

Conxita Tarruella Tomàs,  Regidora 
 
 

Benet Tugues Boliart,  Regidor 
 
 

Miquel Padilla Díaz,  Regidor 
 
 

Marta Alòs Lòpez,  Regidora 
 
 

Anna Maria Balañà Brugulat,  Regidora 
 
 

Antonio Chico Purroy,  Regidor 
 
 

Pilar Arnalot Muntó,  Regidora 
 
 

Enric Ramon Oró Gallart,  Regidor 
 
 

Maria Dolors López Aguilar,  Regidora 
 
 

Enric Montanya Mias,  Regidor 
 
 

Xavier Sáez Bellobí,  Regidor 
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Francesc Xavier Aluja Farré,  Regidor 
 
 

Montserrat Bergés Saura,  Regidora 
 
 

Francesc Pané Sans,  Regidor 
 
 

Ramon Camats Guardia,  Regidor 
 
 

M. Mercè Rivadulla Gracia,  Regidora 
 
 

Jesús Gutiérrez Bustillo,  Secretari 
 
 

Assumpció Massana Estiarte,  Interventora 
 
 

Montse Tomàs Pallerols,  Oficial Major 
 

 
ORDRE DEL DIA 
 
De conformitat amb el previst en l’acord del “Règim de sessions plenàries i normes de funcionament 
del Ple”, inclós en el cartipàs municipal, aprovat per l’Ajuntament Plenari en la sessió del dia 18 de 
juliol de 2003, s’ha procedit a convocar aquesta sessió  extraordinaria, denominada “Ple de Política 
Municipal sobre l’estat de la ciutat i l’actuació política del govern”. 
 
Acordades en Junta de Portaveus les normes d’autorregulació del debat, es reflectéix en l’apartat 
d’intervencions d’aquesta acta el resum dels debats produïts durant la sessió. 
 
Tal i com preveu l’esmentat acord del “Règim de sessions plenàreis i normes de funcionament del Ple”, 
han estat presentades pels grups municipals tot un seguit de PROPOSTES DE RESOLUCIÓ que a 
continuació es transcriuen, reflectint les que han estat aprobades i les que han estat rebutjades i fent 
constar el resultat de les votacions respectives.  
 
 
1.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CiU SOBRE LA GUÀRDIA URBANA 
  
Amb 11 vots a favor de CiU i PP i 16 en contra del PSC, ERC-EV i ICV-EA, s'acorda rebutjar la 
següent proposta: 
 
· Fer una auditoria interna immediata de les instal·lacions de la Guàrdia Urbana. 
· Fixar la ubicació de la nova caserna. 
· Contemplar en el pressupost en l'annex d'inversions per l'any 2006 una partida pressupostària per la 
construcció de la nova caserna. 

 
 
 
2.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CiU RELATIVA A POLÍTIQUES 
SOCIALS 
  
Amb 11 vots a favor de CiU i PP i 16 en contra del PSC, ERC-EV i  ICV-EA, s'acorda rebutjar la 
següent proposta: 
 
· La contractació d'educadors/es de carrer als barris. 
· Un control més exhaustiu en l'aplicació de la normativa vigent respecte de les conductes incíviques.

 
 
 
3.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL DE CiU RELATIVA A UN PLA OCUPACIONAL PER A 
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DISCAPACITATS 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta transaccionada del grup de CiU: 
 
El Govern prioritzarà l'accés de persones amb discapacitats físiques als diferents Plans ocupacionals 
que promogui l'Institut Municipal de Treball, sempre que les ofertes d'inserció laboral siguin adaptables 
a les seves  possibilitats. 

 
 
 
4.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL DE CiU RELATIVA AL TRANSPORT PÚBLIC 
  
Amb 11 vots a favor de CiU i PP i 16 en contra del PSC, ERC-EV i ICV-EA, s'acorda rebutjar la 
següent proposta del grup municipal de CiU: 
 
·Instar a l'empresa SARBUS a que habiliti, de forma urgent, una línia d'autobusos per als Polígons 
Industrials el Segre i pel Camí dels Frares. 
 
· Instar a l'empresa SARBUS a ampliar la línia de Butsenit fins a la partida de Rufea, contemplant la 
instal·lació d'una parada al Polígon de la Creu del Batlle. 
 
·Instar a l'empresa SARBUS a ampliar el recorregut de la línea de Gualda, contemplant una parada a 
la Residència Joana Jugan. 

 
 
 
5.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL DE CiU RELATIVA IMPOSTOS I TAXES MUNICIPALS 
  
Amb  11 vots a favor de CiU i PP i 16 en contra del PSC, ERC-EV i ICV-EA, s'acorda rebutjar la 
següent proposta del grup municipal de CiU: 
 
Amb motiu de l'anunciada revisió cadastral, l'Ajuntament prendrà les mesures pertinents per tal que la 
repercussió final de l 'IBI en els veïns en cap cas superi la meitat de l'IPC. 

 
 
 
6.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL DE CiU RELATIVA A L'ARXIU MUNICIPAL 
  
Amb 11 vots a favor dels grups municipals de CiU i PP i 16 en contra del  PSC, ERC-EV  i ICV-EA 
s'acorda rebutjar la següent proposta del grup municipal de CiU: 
 
S'acorda que l'annex d'inversions per l'any 2006 inclourà partida pressupostària per a la construcció 
del nou Arxiu Municipal de Lleida. 

 
 
 
7.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL DE CiU RELATIVA A PROMOURE I DIGNIFICAR ELS 
ESPAIS PÚBLICS DE LA CIUTAT 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta transaccionada del grup municipal de CiU: 
 
Encarregar o ultimar, en el seu cas, la redacció dels següents projectes de millora: 
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- Parc Alcalde Pons   
- Camps Elisis 
- Plaça Cervantes 
- Plaça Auditori 
- Plaça Ricard Vinyes 
- Millora de la Plaça Sant Joan 
- Plaça Sant Francesc 

 
 
 
8.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL DE CiU RELATIVA A L'HORTA 
  
Per unanimtiat s'acorda aprovar la següent proposta transaccionada  de CiU: 
 
Presentar en el termini de 3 mesos un Pla General per l'asfaltat i l'arranjament de camins municipals 
de l'Horta, per executar l'obra en el temps més breu possible. 

 
 
 
9.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP RELATIVA A UN PLA D'ACTUACIÓ CONTRA EL 
VANDALISME 
  
Amb 11 vots a favor de CiU i PP i 16 en contra del PSC, ERC-EV i ICV-EA, s'acorda rebutjar la 
següent proposta del PP: 
 
Elaborar un Pla d'actuació contra el vandalisme per tal d'evitar la degradació de la ciutat com a 
conseqüència del mateix. 

 
 
 
10.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP  RELATIVA A UN PLA DE CIRCULACIÓ 
  
Amb 11 vots af avor de CiU I PP i 16 en contra del PSC, ERC-EV i ICV-EA, s'acorda rebutjar la 
següent proposta del PP: 
 
Que s'elabori un Pla de circulació de tota la ciutat que resolgui tant els problemes circulatoris com la 
potencial perillositat de determinades cruïlles i carrers. 

 
 
 
11.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP RELATIVA A LA CASERNA DE LA GUÀRDIA 
URBANA 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta transaccionada  del grup municipal del PP: 
 
Que abans de final d'any es concreti la ubicació i el calendari de redacció del projecte de la nova 
caserna de la Guàrdia Urbana. 

 
 
 
12.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP RELATIVA ALS ACCESSOS A LA SEU VELLA 
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Amb 11 vots a favor de CiU i PP i 16 en contra del PSC, ERC-EV i ICV-EA, s'acorda rebutjar la 
següent proposta del PP: 
 
Accelerar els treballs de millora dels accessos a la Seu Vella per la vessant Nord. 

 
 
 
13.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP RELATIVA A L'ARRANJAMENT DELS CAMINS 
DE L'HORTA 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta transaccionada  del grup municipal del PP: 
 
Presentar en el termini de 3 mesos un Pla General per l'asfaltat i l'arranjament de camins municipals 
de l'Horta, per executar l 'obra en el temps més breu possible.  

 
 
 
14.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP RELATIVA A L'ESTÈTICA DE LES ENTRADES I 
SORTIDES DE LA CIUTAT 
  
Amb 11 vots a favor de  CiU i PP i 16 en contra del PSC, ERC-EV i ICV-EA, s'acorda rebutjar la 
següent proposta del grup municipal del PP: 
 
Primer.- Dignificar amb una estètica acollidora les entrades i sortides de la ciutat. 
 
Segon.- Senyalitzar adequadament tots els serveis i monuments d'interès de la ciutat. 
 
Tercer.- Celebrar els convenis adients amb les administracions competents per tal de millorar els 
diferents accessos a la nostra ciutat.  

 
 
 
15.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC-EV RELATIVA AL PLA INTEGRAL DE LES 
PERSONES IMMIGRADES 
  
Amb 20 vots a favor del PSC, PP, ERC-EV i ICV-EA i 7 abstencions de CiU, s'acorda aprovar la 
següent proposta del grup municipal d'ERC-EV: 
 
 L'Ajuntament de Lleida, a través de la Regidoria de Drets Civils, Cooperació i Immigració, promourà la 
posada en marxa d'un Pla Integral d'Atenció a les Persones Immigrades, destinat a les persones 
estrangeres residents a la ciutat de Lleida, amb la voluntat de facilitar la integració i la cohesió social. 

 
 
 
16.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC-EV RELATIVA A UN PLA DE BIBLIOTEQUES 
  
Amb 20 vots a favor del PSC, PP , ERC-EV i ICV-EA i 7 abstencions de CiU, s'acorda aprovar la 
següent proposta del grup municipal d'ERC-EV: 
 
L'Ajuntament de Lleida redactarà un Pla de Biblioteques, que consensuarà amb la Generalitat de 
Catalunya, amb la voluntat de dotar la ciutat de Lleida d'equipaments de lectura que tinguin un radi 
d'influència més ampli que les actuals sales de lectura dels casals socials. 
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17.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC-EV RELATIVA AL PREMI A L'ACTIVITAT 
COMERCIAL 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta del grup municipal d'ERC-EV: 
 
L'Ajuntament de Lleida promourà la creació d'un premi que distingeixi els aspectes més rellevants de 
l'activitat comercial de la ciutat, amb la voluntat de convertir-se en una eina que prestigiï el comerç de 
cara a la ciutadania i, alhora, sigui un element de reconeixement de la ciutat cap a un dels sectors més 
dinàmics de Lleida. 

 
 
 
18.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL D'ICV-EA REALTIVA A L'INSTITUT D'ENERGIES 
RENOVABLES 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta del grup municipal d'ICV-EA: 
 
1. Instar la Generalitat de Catalunya perquè determini que Lleida acollirà l'Institut d'Energies 
Renovables de Catalunya. 
 
2. Sol·licitar al Govern de la Universitat de Lleida que consideri la idoneïtat del CREA com a seu 
d'aquest futur Institut d'Energies Renovables de Catalunya i que així ho faci saber, conjuntament amb 
la Paeria, si és cas, al Govern de la Generalitat de Catalunya. 
 
3. Impulsar, des de l'acció municipal, aquells treballs que hagin de conduir a la creació a la ciutat de 
Lleida d'aquest Institut. 
 
4. Trametre aquests acords al Consell Executiu de la Generalitat catalana i al Rectorar i òrgans de 
govern de la Universitat de Lleida. 

 
 
 
19.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL D'ICV-EV RELATIVA A UN PLA DE FOMENT DE LA 
CULTURA CÍVICA I SOLIDÀRIA 
  
Amb 20 vots a favor del  PSC, PP,  ERC-EV i  ICV-EA i 7 abstencions de CiU s'acorda aprovar la 
següent proposta del grup municipal d'ICV-EA: 
 
1. El Govern de la ciutat es compromet en el disseny d'un "Pla de foment de la cultura cívica i 
solidària" que condueixi a un millor treball municipal en aquests assumptes. 
 
2. El Pla es basarà en línies transversals i cooperatives d'actuació política entre els diversos àmbits de 
la gestió municipal. 
 
3. Les accions polítiques del Pla hauran de fonamentar-se en criteris consensuats amb la ciutat  a 
través de processos participatius establerts amb els principals agents del teixit associatiu lleidatà. 
 
4. El "Pla" comptarà amb recursos econòmics suficients per desplegar-se en els dos següents 
exercicis pressupostaris.  
 



 
 
 
 
 
 

 7

5. S'encomana a la Regidoria de Participació Ciutadana la coordinació dels treballs d'aquest Pla 
municipal per al foment de la cultura cívica i solidària. 

 
 
 
20.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL D'ICV-EA RELATIVA A UN PLA PER A POLÍTIQUES 
D'IGUALTAT 
  
Amb 20 vots a favor dels grups municipals del PSC, PP i ERC-EV i  ICV-EA i 7 abstencions de CiU, 
s'acorda aprovar la següent proposta del grup municipal d'ICV-EA: 
 
1. L'elaboració, en el termini del que resta d'exercici anual, d'un "Pla per a les Polítiques d'Igualtat" a la 
ciutat de Lleida, establert a partir dels consensos possibles en un procés de participació ciutadana 
amb les organitzacions sindicals i amb les associacions de dones de Lleida, a través del seu Consell 
Municipal. Comptarà amb les aportacions transversals dels diversos Àmbits d'acció municipal que hi 
tinguin competència. 
 
2. Aquest Pla serà sotmès a l'aprovació del Ple municipal no després de gener de 2006. 
 
3. El Pla comptarà amb els possibles recursos pressupostaris específics i, si és el cas, amb el suport 
de la Generalitat de Catalunya a través de l'Institut Català de la Dona, al qual serà remès, un cop 
aprovat. 
 
4. S'encomana a la Regidoria de Participació Ciutadana i Promoció de la Dona la coordinació dels 
treballs conduents a l'elaboració d'aquest supòsit.  

 
 
 
21.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC REALTIVA A LA MODIFICACIÓ DE 
FINANÇAMENT LOCAL 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta del grup municipal del PSC: 
 
L'Ajuntament de Lleida instarà i donarà suport a les associacions municipals, tant d'àmbit català com 
estatal, per a què negociïn amb el govern de la Generalitat i amb el govern de l'Estat, en el marc de 
les seves respectives competències, la modificació del sistema de finançament local per avançar en la 
solució del desequilibri existent actualment entre els recursos financers i el cost real de les 
competències exercides per les Administracinos locals, i aconseguir així, un augment del pes dels 
governs locals en el conjunt de la despesa pública.  

 
 
 
22.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC RELATIVA A L'ENTITAT METROPOLITANA 
  
Amb 20 vots a favor del PSC, PP, ERC-EV  i ICV-EA i 7 abstencions de CiU, s'acorda aprovar la 
següent proposta del grup municipal del PSC: 
 
1. Que l'Ajuntament de Lleida continuï impulsant les accions adreçades a consolidar la xarxa de 
relacions entre els municipis que desitgen participar en la creació d'una entitat metropolitana a l'entorn 
de la ciutat de Lleida. 
 
2. Que l'Ajuntament de Lleida iniciï el procés informatiu que ha de portar a la proposta, al Parlament 
de Catalunya, de creació d'una Àrea metropolitana de Lleida. 
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3. Encomanar al regidor de Programació i Relacions Externes la coordinació dels treballs i actuacions 
adreçades a aconseguir aquests objectius. 

 
 
 
23.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC REALTIVA A LA MILLORA DE LA QUALITAT 
DE VIDA DE LES PERSONES, EN ESPECIAL LES QUE TENEN LIMITACIONS 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta del grup municipal del PSC: 
 
L'Ajuntament de Lleida donarà suport i impulsarà totes aquelles actuacions encaminades a millorar la 
qualitat de vida de les persones i especialment les d'aquelles que pateixen qualsevol tipus de limitació. 
En aquest sentit participarà activament en els projectes del programa per a la promoció de l'autonomia 
personal i l'atenció a les persones amb dependència posat en funcionament per la Genearaitat de 
Catalunya i col·laborarà per tal de definir un model d'atenció a les persones amb dependència i donar 
un servei de qualitat que és la millor garantia de que els drets dels ciutadans de Lleida en general, i 
dels dependents en particular, es compleixin d'acord amb les seves necessitats i expectatives en el 
marc de la nova llei.  

 
 
 
24.- PROPOSTA DE TOTS ELS GRUPS MUNICIPALS RELATIVA A DEMANAR A L'ONU LA 
IMPULSIÓ I LLUITA CONTRA LA POBRESLA I L'EXCLUSIÓ SOCIAL 
  
Per unanimitat de tots els grups s'acorda: 
 
1. Demanar a les Nacions Unides, a través dels nostres representants, l'impuls en l'acompliment dels 
objectius que va fixar-se l'any 2000, en relació a la lluita contra la pobresa i l'exclusió social. 
 
2. Demanar a l'OMC, a través dels nostres representants,  que en la propera cimera, a celebrar el mes 
de desembre d'enguany, promogui mesures concretes per a facilitar  les formes de comerç just entre 
països rics i països en desenvolupament. 
 
3. Demanar a les altres administracions Provincials, Autonòmiques i de l'Estat que realitzin un esforç 
addicional per a incrementar l'aportació espanyola al desenvolupament dels països pobres, de manera 
progressiva, fins arribar a l'objectiu del 0,7% del PIB. 

 
 
 

 
 

L’alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta. 
 
El secretari 

Vist i plau 
L´alcalde

 


